



UNIVERZITA KARLOVA

I. lékařská fakulta

Klinika gynekologie, porodnictví a neonatologie 1. LF UK a VFN v Praze

Posudek vedoucího bakalářské práce

Název bakalářské práce: Péče o ženu při porodu mrtvého plodu

Název bakalářské práce v anglickém jazyce: Nursing care of the woman during stillbirth

Autor práce: Klára Hlaviznová

Název studijního oboru: Porodní asistentka

Forma studia: prezenční

Vedoucí práce: PhDr.Šárka Slabá, Ph.D.

Oponent práce: MUDr.Karolína Čiháková

Akademický rok: 2024

Kritéria hodnocení	1	2	3	Nesplňuje
Abstrakt (Koresponduje s obsahem, má jasně vymezen cíl, popis metodologie, závěry)		x		
Informační zdroje (Aktuálnost zdrojů, využití primárních zdrojů, cizojazyčné zdroje, rozsah zdrojů, platná citační norma)	x			
Aktuálnost a originalita tématu (Je problematika tématu aktuální, je práce řešená originálním způsobem?)	x			
Struktura práce (Je práce vhodně členěná, jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují?)	x			
Formální náležitosti (Odpovídá rozsah práce, je správně použita odborná terminologie?)	x			
Metodologie (Je vhodně a správně zvolena metoda, je metoda popsána a vysvětlena?)	x			
Prezentace výsledků (Jsou výsledky přesně, správně, jasně a přehledně prezentovány?)	x			
Diskuse (Jsou v diskusi porovnány výsledky práce s jinými výsledky, je nad výsledky polemizováno?)	x			
Závěry práce (Jsou zjištěné skutečnosti shrnuty, bylo dosaženo cíle práce, je práce přínosná pro praxi a obor?)	x			

Slovní hodnocení práce:

Autorka má aktivní zájem o danou problematiku a v této práci dokázala dobrou orientaci v tomto tématu. V teoretické části se věnuje porodu mrtvého plodu, jeho vedení, rituálu rozloučení až po péči o ženu v šestinedělí. Prostor věnuje také problematice truchlení a neopomíná ani sociální aspekty. Praktická část bakalářské práce se zaměřuje na zkušenosti žen s porodem mrtvého plodu a na jejich spokojenost s péčí ve zdravotnickém zařízení. Tato část bakalářské práce byla vedena kvantitativně formou anonymního nestandardizovaného dotazníkového šetření. Domnívám se, že posuzovaný soubor je dostatečně velký pro potvrzování výzkumných otázek a zjištěná data odpovídají datům velkých odborných studií. Výsledky jsou prezentovány ve formě grafů a slovní interpretace. V diskusi jsou uspokojivě zhodnoceny cíle práce. Práce poukázala na stěžejní roli zdravotnického personálu v péči o rodiče a nutnost řádné edukace v takto náročné problematice tak, aby zdravotníci neměli strach či obavy o tématu otevřeně hovořit a diskutovat.

Práci k obhajobě:

DOPORUČUJI

KLASIFIKACE: výborně

Otázky k obhajobě:

1. Jaké hlavní zásady komunikace by měl dodržovat zdravotnický personál při zjištění této náročné situace?
2. Jakým způsobem by měl být veden celý proces problematiky mrtvého plodu od příchodu ženy do porodnice?
3. Jaké vidíte příčiny v rozdílech v chování žen po porodu mrtvého plodu u nás a v zahraničí (uvádíte výzkumy z UK či Dánska)?

V Praze, dne 6.5.2024


Jméno a podpis vedoucího práce

PhDr. Šárka Slabá, Ph.D.